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(Konec.) 

V imenu gospoda poslanca dr. Ploja kakor 
tudi v lastnem imenu moram omeniti neki drug 
predmet, ki spada semkaj. Gre se namreč za 
prebivalstvo vinogradnik haloških goric, ki se 
nahaja v jako bednem stanju. Vsled trajnih 
nalivov meseca oktobra lanskega leta so na
stopili v teh že prenovljenih vinskih goricah 
velikanski plazovi. Škoda znaša veliko tisoč 
kron. Prebivalstvo se nahaja v veliki bedi ter 
ne more samo popraviti škode, katero so pov
zročili ti plazovi. Pomoč je torej nujno po
trebna. 

V štajerskem deželnem zboru smo spodnje
stajerski poslanci v tej zadevi vložili nujni 
predlog, ki se glasi: „ Visoki deželni zbor naj 
blagovoli skleniti: Deželnemu odboru se naroči, 
naj se obrne do c. kr vlade, da ta po po
polnoma zmožnem veščaku s sodelovanjem 
kakega zastopnika deželnega odbora prejkoprej 
določi škodo na raznih nasadih, posebno na 
ameriških vinogradih, v Halozah, pol. okraj 
Ptuj, katero so povzročili vsled dolgotrajnega 
deževja nastali plazovi, ter jo približno oceni, 
da more potem c. kr. vlada in dežela Štajerska 
na podlagi te ocene podeliti poškodovanim po
trebno denarno podporo, da se škoda povzro
čena po plazovih, posebno na ameriških vino
gradih, popravi". 

Beda na Slov. Štajerju. Ta predlog se je vložil 8. novembra 1904, 
in je deželni zbor sklenil sledeče: „ Deželnemu 
odboru se naroči, da pusti po kakem tehničnem 
organu pregledati škodo v Halozah, povzročeno 
po plazovih in ljudstvo poučiti, na kak način 
bi se škoda dala popraviti in kako bi se v 
bodoče plazovi zabranili. Dalje se naroči de
želnemu odboru, da omogoči v sporazumljenju 
in z materijelnim sodelovanjem c. kr. vlade 
popravo materijelne škode, nastale po omenjenih 
plazovih". Pred nekolikimi dnevi smo vložili 
v tej visoki zbornici tozadevno resolucijo in 
prosimo visoko zbornico, da jo blagovolli odo
briti, da namreč skusi visoka vlada v spo
razumljenju s štajerskim deželnim odborom 
popraviti omenjeno škodo. 

Omeniti mi je še nekaj o potrebni uravnavi 
rek na južnem Štajerskem. Glede regulacije 
nekaterih rek se je marsikaj že ukrenilo, n. 
pr. glede Mure, Drave in Save. So pa še 
druge reke, ki so jako potrebne uravnave 
kakor Savinja, Mislinja, Voglajna, Pesnica, 
katera se je deloma že začela regulirati, potem 
Sotla in nekaj hudournikov. Osobito, kar se 
tiče Sotle, ki dela mejo med Štajersko in 
Hrvatsko, se mora omeniti, da nastajajo leto 
za letom velikanske povodnji, in če tudi de
ževje poneha in voda odteče v strugo, ostanejo 
vendar na bližnjih njivah in travnikih velikan
ske mlake, vsled katerih je krma tako blatna, 
da se ne more več rabiti za živino. Če pa je 
trava že pokošena, jo voda, kakor se je že 
dostikrat zgodilo, odnese. Lansko jesen so 

tudi poljski pridelki vsled take velike povodnji 
po njivah segnili in bili popolnoma uničeni. 
Ob Sotli leži vas Gregovce, ki se nahaja vedno 
v nevarnosti, da jo Sotla odnese. Sotla je pred 
kratkim zapustila svojo prejšnjo strugo ter si 
napravila novo strugo naravnost proti vasi. 
Visoki vladi se je o tem že sporočilo in seje 
prosilo za pomoč. Da se reši vas Gregovce, 
so potrebne posebne obrambne naprave ob 
Sotli, katerih prebivalci ne morejo postaviti 
na lastne stroške. 

Rad bi omenil še neko zadevo. Reklo se 
mi je sicer, da ta stvar ne spada v to debato 
o bednein stanju. Vendar mislim, da se bodo 
cenjeni gospodje prepričali, da spada semkaj. 
Gre se namreč za stavbo šolskega poslopja v 
občini Globoko. 

Leta 1882 morala je občina Globoko 
zidati novo šolsko poslopje. Glede stavbisča za 
novo šolsko poslopje so bili merodajni možje 
različnega mnenja. Dobil sem ravnokar zapis
nik, iz katerega se razvidi izjava več še žive
čih mož, ki so svarili, šolo postaviti na prostoru, 
kjer zdaj stoji. Toda komisija okrajnega šol
skega sveta in v sporazumljenju ž njo državni 
stavbeni tehnik so določili, da se mora poslop
je vender postaviti na tej prožni zemlji. Ko 
so se pozneje tekom zidanja podrli temeljni 
zidovi, poklical se je zopet državni tehnik. 
Čeravno je imel pomisleke, ali bo mogoče 
šolo na tem mestu trdno postaviti, je vender 
pustil stavbo nadaljevati. Kmalu so se poka
zale v poslopju razpoke; občina je z velikimi 



stroški dala napraviti železne vezi, izkopati 
kanale in je ukrenila še marsikaj, kar jo je 
veliko stalo, da bi rešila poslopje. Pozneje je 
nastal tudi potres, vsled katerega so se raz
poke v zidovju še povečale. 

Prišlo je tako daleč, da se je moralo 1. 
1904, torej lansko jesen, šolsko poslopje za
preti, ker ni bilo več varno v njem stanovati. 
Oblastnijam, naučnemu in notranjemu ministr
stvu in namestniji v Gradcu se je o tej stvari 
že sporočilo. Zidati se mora torej novo šolsko 
poslopje. V tem čisto nenavadnem slučaju bi 
morala vendar vlada vmes poseči, osobito če 
se bo pokazalo, kar se tudi gotovo pričakuje, 
da državni tehnik ni čisto brez krivde, da se 
je moralo šolsko poslopje, katero stoji na po
polnoma nepriličnem prostoru, zapreti. Občina 
je pri tem čisto nedolžna in naj bi imela zdaj 
zopet toliko stroškov! Dovoljujem si torej 
staviti sledeči nasvet: „Visoka zbornica naj 
blagovoli skleniti: BBOd c. kr. vlade se zahteva, 
da pusti zadevo šolskega poslopja v Globokem 
pri Brežicah natanko preiskati ter podeli občini 
izdatno podporo, da si postavi novo šolsko 
poslopje."" Usmilite so, gospoda moja, te uboge 
občine, katera bi se morala brez lastne krivde 
globoko zadolžiti, da more zopet postaviti novo 
šolsko poslopje. 

Visoka vlada pa naj blagovoli uvaževati 
vse težnje, katere sem prednašal, da: 1.) podeli 
prebivalcem, ki so prizadeti na Spodnjem Šta
jerskem po vremenskih uimah, izdatno pod
poro; 2.) ukrene vse potrebno v smislu sklepa 
deželnega zbora štajerskega glede plazov v 
haloških goricah; 3.) uravnava struge rek in 
potokov; 4.) prejkoprej ukrene vse potrebno, 
da resi vas Gregovce ob Sotli; 5.) dodeli ob
čini Globoko za stavbo nove šole potrebno 
državno podporo. S tem končam. (Odobrovanje: 
Dobro! dobro!) 


